
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 27 dias do mês de Abril de 2010, às 10:30, no Câmara Municipal, do município, SÃO GERALDO DO BAIXIO, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Denise Araujo Perim Negri representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

ANA MARTA DOS SANTOS - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
Euzana de Fátima - Secretaria Municipal de Saúde
João Batista Silva - Câmara Municipal
José Enéias Filho - Prefeitura Municipal
Ricardo Ermelindo da Fonseca Ferreira - Prefeitura Municipal
TEREZINHA SARDINHA - SECRETARIA DE ASSISTENCIA SOCIAL
WALTAIR ADRIANO RIBEIRO - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SÃO GERALDO DO BAIXIO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foi apresentada a equipe de mensalistas do Censo 2010: ACM Euci Venâncio da Cunha; ACS Felipe Bento de Freitas 

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 A Sra Presidente agradeceu a presença de todos e frizou que não houve nehuma pendência em relação à reunião anterior 

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi distribuído e explicado a todos os membros o folder da Base Territorial

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Os Mapas urbanos e rurais de 2007 já foram apresentados nas primeiras reuniões e não houve nenhum questionamento ou pendência em relação aos
mesmos.
Os Mapas dos setores urbanos de 2010 , que serão trabalhados na pré coleta, foram apresentados.
O Mapa Municipal de 2010 naõ foi apresentado porque ainda não está disponível.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Cartazes, panfletos, carro de som, rádio e boca-a-boca

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Foi informado que a sala para o Posto de Coleta já foi fornecida pela Prefeitura e atende às questões de espaço e segurança.
Endereço: Av. Messias Gonçalves, 885 - Centro

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Quanto ao mobiliário do Posto de Coleta, verificamos a necessidade de mais uma mesa, e um armário ou estante.



A Sra Ana Marta se dispôs a fornecer uma estante da Secretaria de Educação

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
A Sra Presidente falou sobre a  Pre Coleta. Explicou o que será executado neste trabalho e a finalidade do mesmo. Enfatizou a importância de uma
conferência e atualização dos mapas urbanos e um cadastramento de endereços feita com qualidade.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
A Sra Presidente enfatizou que uma Pré Coleta bem feita será fundamental para evitar êrros de cobertura, como omissões e/ou duplicidade de
unidades.Explicou que este trabalho será feito pelos mensalistas ACM e ACS, que receberão treinamento específico.
A Sra Euzana falou de sua experiência como recenseadora no Censo 2000, enfatizando a importância do trabalho e da concientização das pessoas em
receber bem o recenseador.A Sra Ana Marta se dispôs a fornecer o local para treinamento dos recenseadores.Foi detectada a necessidade de correção da
toponímia de alguns logradouros, e foi explicado que isto será feito na Pré Coleta.
Todas as dúvidas foram sanadas e a palavra foi franqueada. Ninguém se manifestou, e a reunião foi encerrada.
O IMA foi representado pela Sra Terezinha Sardinha. A Secretaria da Educação foi representada pela Sra Ana Marta. O Sr. Prefeito foi representado pelo Sr
José Enéias Filho.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Cartório do Registro Civil e SEMAE.

Participantes do IBGE: 
Euci Venâncio da Cunha; Felipe Bento de Freitas; João Batista Ferreira e Mariana Oliveira Ribeiro, que redigiu esta Ata.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


